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УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ ТУРИСТИЧНОГО ПІДПРИЄМСТВА 

На міжнародному туристичному ринку відбуваються процеси, які 

привносять в нього значні зміни. Туризм зараз – це потужна та значна світова 

економічна галузь, яка стала основою економки деяких слаборозвинених країн 

та й тих, що стабільно розвиваються. Стрімкий, успішний розвиток 

туристичної індустрії позитивно впливає на такі ключові сектори економіки, 

як транспорт, зв’язок, торгівля, будівництво, виробництво промислових і 

продовольчих товарів тощо. 

Успішність розв’язання проблем туристичних ризиків залежить від 

ефективної системи управління ними. Ця система має свою специфіку та 

спрямована на розробку певних дій з мінімізації впливу ризиків, їх виявлення 

та контролю. Вона складається з певних етапів (рис. 1), які спрощують 

організацію дослідження ризиків [1]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Послідовність етапів аналізу ризиків 

Перший етап являє собою аналіз ризику, де проводиться ідентифікація 

ризиків та визначення їх належності по класифікації, а також впливу факторів 

на господарську діяльність.  
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Другий етап передбачає аналіз негативного впливу ризику на 

підприємство, також розглядаються альтернативні методи управління 

ризиками.  

На третьому етапі відбувається формування політики туристичної 

організації щодо боротьби з ризиком та його впливом.  

На четвертому етапі обирається конкретний метод через прийняття 

управлінських рішень та реалізація їх на практиці.  

Останній, п’ятий етап, є контрольним. На ньому передбачається аналіз 

та висновки згідно з наявною ситуацією, вдосконалення системи управління. 

Управління ризиками повинно бути постійним.  

Усі ризики мають розглядатися як єдине ціле, враховуючи всі 

залежності, взаємозв’язки та наслідки. Разом с тим, є такі важливі аспекти, як 

цілісність, безперервність та комплексність.  

Система управління ризиками індустрії туризму має складну структуру. 

Враховуючи специфіку галузі, передбачається використання різних поєднань 

процедур управління, що показує модульність системи. Адекватний розподіл 

повноважень і відповідальності, обґрунтованість ієрархічної структури 

прийняття рішень відображає багаторівневість системи управління. Здатність 

боротися з ризиками різної природи та різними їх наслідками відображають 

багатофункціональність та універсальність системи. Ці аспекти системи 

управління ризиками дозволяють проводити одночасний аналіз великої 

кількості індивідуальних ризиків і ступеня їх впливу на розвиток ризикової 

ситуації [2, c. 190].  

Таким чином, наведені властивості розкривають специфічні здібності 

системи управління ризиками щодо виконання поставлених цілей та завдань 

управління, а також у комплексі враховують специфіку об’єкта управління. 
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